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ATA DA REUNIÃO REALIZADA NO PRÉDIO DA CASA DE CÂMARA E 
CADEIA, ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 318/2023 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JULIANO VASCONCELOS GONÇALVES, NO DIA VINTE E 
SEIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (26-09-2023). 

Ao vigésimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e vinte três, sexta-feira, às oito 

horas e trinta e três minutos, foi realizada a reunião atendendo ao requerimento nº 

318/2023 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, que solicita 
informações sobre a Emenda Impositiva destinada para a aquisição do aparelho de 

mamografia e a emenda do Deputado Noraldino destinada para à compra de aparelhos 

de Endoscopia, Ultrassom e uma Ambulância (tipo furzão). Participaram da Reunião: 

Os Vereadores Juliano Vasconcelos, Ricardo Miranda, Fernando Sampaio e Pedro 
Ulisses. Registraram Presença: Leandro Guilherme Silva Ferreira - Secretário 
Municipal de Saúde; Kellen Cristina Freitas - Coordenadora do Fundo Municipal de 

Saúde; Helga Tabari - Coordenadora do Setor da Regularização; Allana Drumonnd 
Armond - Subsecretária Municipal de Saúde; ABERTURA: “Em nome de Deus e do 

Povo Marianense havendo número regimental” o Vereador Juliano iniciou os trabalhos 
desta reunião, ato contínuo, explicou o porquê da necessidade desta reunião. Retatou 
estar ciente que as demandas apresentadas em seu requerimento não são de 
responsabilidade do atual Secretário, dado que, até o momento, ele assumiu a pasta a 

somente sete dias, mas devido as suas cobranças anteriores não terem sido atendidas 
pelo Gestor anterior, esta reunião não precisaria estar acontecendo, pois, “a Secretária 

de Saúde na gestão do secretário anterior estava um desastre”, Ainda com a palavra, 

iniciou as tratativas referentes a emenda do Deputado, 'onde a verba destinada, no valor 

de setecentos e noventa e quatro mil, já se encontra em:posse do Município e já há outra 
verba no valor de quinhentos mil que está no proce.so de envio, seguindo, solicitou 
informações de como está o processo da primeira emenda. Com a palavra, a Sra. Allana 

disse que em relação a ambulância já foi realizada a ordem de serviço e está aguarcando 
à entrega, onde o fornecedor solicitou um prazo de cento e vinte dias, e neste mor «ento 
a Secretaria está tentando diminuir este prazo. Referente ao processo do aparell o de 
endoscopia, foi iniciado um processo de adesão de ata com a Prefeitura de Cataguases, 

porém no dia quatorze de setembro receberam o indeferimento, alegando que não havia 
mais saldo na ata, sendo assim, foi iniciado o processo de cotação e busca por uma nova 

ata, e o processo que der seguimento primeiro será dado continuidade. Com relação ao 

ultrassom foi encaminhado o processo para o setor de comprar no dia vinte um de julho, 

para que seja aberta a licitação e na data de quatorze de setembro o processo foi 
retornado para o conhecimento do Secretário, no dia vinte e dois corrente foi novamente 

encaminhado para o setor de compras. Para confirmação, o Vereador Juliano perguntou 

se o processo de compra se dará pelo Secretário Gerniano. Em resposta, a Sra. Allana 
afirmou positivamente. O Vereador Juliano questionnu qual foi a data que esta verba 

entrou na conta bancária do Município? Em resposta, a Sra. Kelem disse que nº dia 
primeiro de julho de dois mil e vinte e dois, Com a palavra, o Vereador Juliano 

demonstrou sua frusiração, dado que a mais de um ano a verba foi destinaca ao 

Municipio e até o momento não se tefn nenhum destes equipamentos foram adqui-idos, 
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e responsabilizou o Ex-Secretário de saúde pela não resolução, dado que ele tinha 
recurso, O Vereador Juliano solicitou ao Secretário de Saúde que avise a Câmara assim 
que uma das solicitações da emenda enviada pelo Deputado Noraidino fosse adquiridas 

pelo Municipio, sendo elas, aquisição dos Aparelhos de Endoscopia, Ultrassom e uma 
Ambulância, Seguindo para o próximo tema, com rela%£ão a Emenda Impositiva de sua 
autoria, no qual destinou toda a verba para a aquisição de um aparelho de mamografia, 
possui plena convicção que este valor não cobre todos os gastos, mas chepga a 
proximidade de cinquenta por cento do valor total, acrescentou a necessidade do 
Municipio em ter este aparelho, pois, “a demanda de mamográfica é extremamente alta, 

corriqueira e recorrente” e em sua gestão como Prefeito Interino, conseguiu, através dos 
servidores presentes, que a Carreta Icismep prestasse serviço e Mariana, Mas acredita 

que a Cidade possui a necessidade de fornecer este serviço internamente, e que possui a 
verba necessária para isso, desta forma, solicitou um parecer do Secretário sobre a 

situação, acrescentando que na corrente data o município está próximo de encerrar o 

exercício financeiro e questionou qual a média mensal de solicitações de mamografia. 
Em resposta, a Sra, Helga relata que são em tomo de cem solicitações de mamografias 

por semana, ressaltou que para adquirir o mamógrafo pelo Município, era necessário 
que houvesse uma discussão com o Estado, por causas das cotas compactuado em 

Itabirito onde é o centro que atende a micro região, que compreende, Mariana, Ouro 

Preto e Itabirito e a partir do momento que o Município tivesse o aparelho, poderia 

atrapalhar o repasse do Estado para com os outras Cidades. Sendo assim, foi solicitado 
um tempo para análise de forma a que não prejudique o pacto formado, mas, não foi 
possiível trabalhar com o Estado no momento, e informou que irá tentar trabalhar 
conjuntamente com o Estado. Ainda com a palavra, a Sra. Helga informou que 

atualmente o Município realiza cento e oitenta exames por meio do pacto, 
demonstrando que não atende a demanda da Cidade, sendo necessário que o Município 
compre os exames. Com a palavra, o Vereador Juliano acredita que esta demanda está 
crescendo anualmente e é de suma importância que o Município procure resolver esta 

solicitação o mais rápido possível, que em sua opinião, é adquirindo o aparelho, devido 
a ter o seu custo diluído ao longo dos anos, sendo assim, o Vereador Juliano solicitou do 

Secretário de Saúde resposta sobre se haverá viabilidade do Município em fazer a 
aquisição do aparelho de mamografia, pois, em caso negativo, o Vereador gostaria de 
encaminhar a sua emenda para outra demanda, solicitou esse retorno em uma prazo de 
quinze dias. Com a palavra, o Sr. Leandro se comprometeu com o prazo, e acrescentou 

que além da compra do aparelho, há muitos outros aspectos a 'serem estudados, mas, 
dará uma celeridade com a resposta, além de precisar do retorno da Secretaria de 

Planejamento. O Vereador Juliano informou, aproveitando a presença dos convidados 

que iria fazer outro Requerimento solicitando que seja feita outra reunião com os 

presentes, para tratarem sobre a causa animal, que devido a mudança do secretário no 
ano anterior, é visível que o tema não está recebendo a devida atenção. Com a palavra, o 

Vereador Ricardo disse que a sua parte da emenda impositiva foi feita de maneira 

coletiva com outros Vereadores que deram boa parte do seu orçamento para a saúde, e 

ressaltou o Artigo nº39 da Lei que obriga o Município a realizar o projeto no mesmo 

ano, sendo assim, solicitou respóstas referente a sua emen qual “sohc1ta uma 
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farmácia móvel” sendo que, somente a sua verba seria o suficiente para compra do 
veículo, e ainda somado a verba dos outros Edis a uma sobra de um milhão e meio de 

reais, para dar as devidas manutenções e compra de remédios. Complementado, o 

Vereador Juliano declara que este modelo de farmácia poderia até mesmo desonerar o 
município, devido a não ter a necessidade de um farmacêutico em cada ponto de 

distribuição de remédios, logo, poderia atender os distritos que não possuem 
dispensação. Em resposta, a Sra. Allana informa que a Sec. de Saúde efetuou um 

projeto e o encaminhou para a Procuradoria e seguidamente para, o Planejamento e após 

para a Câmara como projeto de Lei, devido a necessidade de aquisição de veículo e 
contratação de pessoal, sendo assim, solicitou informações do Planejamento, no qual 
ainda não deram respostas, por fim, solicitou um prazo para este retorno, devido a 

responsável por este serviço não se encontra mais no Município. O Vereador Ricardo 
solicitou que assim que obtiverem respostas que encaminha para Câmara. O Vereador 

TJuliano reforçou que o prazo para atender as solicitações para este ano é extremamente 
curto, e acredita que grande parte das emendas não serão cumpridas. Com a palavra, o 

Vereador Fernando disse que em conjunto ao Vereador Maurício solicitaram por meio 
da emenda a aquisição de um odontomóvel, informou que apesar da mudanças de 
Secretários, de maneira interna foram poucas mudanças, logo as solicitações deveriam 

ter dado andamento. Ainda com a palavra, o Vereador Fernando declara, “gostaria de 
lembrar a vocês que o não cumprimeto da Emenda Impositiva é crime, se não cumprir 

as emendas é crime e alguém terá que responder, que seja o prefeito que passou ou o 
que está hoje, alguém vai responder por crime, a emenda deve ser cumprida no avo de 
sua publicação”. Com a palavra, a Sra. Allana informou que o processo do 

Odontomóvel foi encaminhado para processo licitatório em vinte e dois de junho, no 
qual não foi feita a abertura, o processo retornou a Secretaria de Saúde, e foi enviado 

novamente no dia vinte e dois de setembro. O Vereador Fernando afirmou que em 
conversa anterior lhe foi informado que seria adotada uma ata, e questionou a situação. 

Em resposta, a Sra. Allana disse que não tinha conhecimento, mas, procurou na ocasião 
se havia alguma ata. O Vereador Fernando disse que é incorreto que o Planejamento 

esteja retornando as Emendas, ele deve executar, e declarou “acho que eles não 
entenderam a gravidade do não cumprimento das emendas impositivas”. Com a palavra, 
o Vereador Ricardo se demonstrou extremamente descontente com a situação, devido a 

este mandado de Vereadores serem os criadores da Lei, e de eles não poderem dar esse 

apoio a população. Com a palavra, o Sr. Leandro disse que está agendado uma reunião 
interna de forma a dar celeridade à demanda da farmácia móvel, que além de ser uma 

solicitação de seis Vereadores, é de suma importância para a população dos distritos. Os 
Vereadores Juliano e Fernando solicitaram que fosse convocado os responsáveis da Sec 
de Planejamento e setor de compras da Prefeitura, para tratarem sobre as causalidades 

das Emendas Impositivas, que estendem o convite aos demais Vereadores. Com a 
palavra, o Vereador Pedro resumiu todos os aspectos como uma falta de respeito com o 

Vereadores e com a população, seguidamente, solicitou respostas referentes a sua 
Emenda que destinou cem por cento do valor para a aquisição de próteses dentárias. 

Com a palavra, a Sra. Allana declarou no que diz respeito a esta Emenda ela já está em 

execução com o valor cem por gênto empenhado, no m ó 
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valor vem sendo utilizado de acordo com a demanda, e a título de informação, já foi 

encaminhado um novo processo para credenciamento. Em réplica, o Vereador Pedro 
questiona se o valor total da Emenda já foi utilizado? Em resposta, a Sra. Allana diz que 

parte deste valor. Com a palavra, o Vereador Pedro reforçou a falta de respeito com os 
Vereadores, pois, o Executivo destinou a verba e não realizou nenhuma comunicação 

com os Vereadores que fizeram a solicitação, e foi somente esclarecida a situação 

devido a convocação obrigatória feita pelo requerimento, ressaltou que estas falas não 
estão destinada ao atual Secretário. Com a palavra, o Sr. Leandro salientou que em sua 

gestão será realizada por meio de uma boa comunicação com Câmara e seus Vereadores, 

e que estão empenhados em solucionar as causalidades relatadas nesta reunião. O 
Vereador Fernando solicitou que fosse enviado um ofício para todas as Secretária 
responsáveis, solicitando que encaminhe para a Câmara e para os Vereadores autores 
das emendas que, sempre que se iniciar um processo ou que estiver em andamento 

alguma emenda dos Edis, que seja realizado uma comunicação formal. O Vereador 
Juliano fez o repasse em mãos para o Secretário cópia de todas as emendas direcionadas 
a Secretaria de Saúde. ENCERRAMENTO: Não havendo mais a tratar, em nome de 

Deus e do povo Marianense, o Vereador Juliano Vasconcelos encerrou a reunião às nove 
h arenta e dois minutos. Para constár lavrou-se esta ata, que será assinada: 

/—"Y'. 


